

# ЗАРЯ ВОСТОКА

Орган Поронайского районного комитета Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся Сахалинской области

№ 23 (140)  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
22  
ФЕВРАЛЯ  
1953 года  
Год изд. 1-й  
Цена 10 коп.

Сегодня — день выборов  
в местные Советы депутатов  
трудящихся РСФСР  
**ВСЕ НА ВЫБОРЫ!**

## За светлую жизнь на земле сахалинской свои отдадим голоса!



### За коммунизм!

Славное алое знамя, над синей волной океана  
Всходит яркое солнце, и флаги полощут рассвет.  
Ныне — праздничный день!  
Ты, товарищ,  
поднимаешься рано,  
Чтобы первым избрать депутатов в Совет.  
И когда в бюллетене прочтешь о своем кандидате,  
Оглянись вокруг, охватив ясным взором наш век, —  
Ты увидишь страну, где привольно живет и богато.  
Юность мира — советский простой человек.  
Где идут пятилетки торжественным сталинским маршем,  
Вырастают заводы, машины на нивах гудят.  
Это сделали мы, это сделала партия наша,  
Это воля и труд колхозов, творца и вождя.  
Всюду наши дела — сады, шахты, заводы и пашни,  
Расцветет еще ярче в дерзавьях и творчество жизнь.  
Голосуй же, товарищ, за Родину славную нашу,  
За великого Сталина, за коммунизм!

Г. КРАСНОВ.

\*\*\*

### С именем вождя

В жизни советских людей бывает много торжественных дней, когда каждый человек, подведя итоги работы, окидывает взглядом минувшее и испытывает огромное чувство удовлетворения достигнутыми результатами. В такие дни человек невольно устремляет свой взгляд вперед, и перед ним открываются картины еще более прекрасного будущего.  
Каждый идущий сегодня на избирательный участок, несет в своем сердце имя того, кому обязаны мы нашими успехами — имя великого вождя и учителя, нашего всенародного депутата товарища Сталина. И именно за него, за его

бессмертное дело голосуем мы сегодня, отдавая голоса за лучших наших товарищей, беззаветно преданных этому делу.  
Опуская избирательный бюллетень, я голосую за то, чтобы жизнь наша была прекрасна и радостна, советский народ — непоборим и счастлив, страна — могуча и неприступна.  
Со своей стороны я не пожалю сил и энергии. И если сейчас я выполняю свои задания на 120 — 130 процентов, то впредь обязуюсь систематически выполнять по два задания.

**Н. ПОЛОСУХИН,**  
транкторист трактора «С-80»,  
Владимировский леспромхоз.

### С большим единодушием

Работая на расплошке леса для строительства кунгасов и других плавательных средств, я соревнуюсь со столяром Василием Кучиным за выполнение двух норм в смену. Итоги этого соревнования мы подводим ежедневно. И сегодня рады доложить, что свое обязательство мы выполнили.  
Придя на избирательный участок, мы единодушно отда-

дим голоса за первого всенародного депутата, нашего великого вождя и учителя товарища Сталина. Голосуя за своих кандидатов — Романа Васильевича Цхай и Федора Васильевича Тихонова — мы голосуем за дальнейший расцвет нашей любимой Родины, за торжество коммунизма.

**А. НАМБАЛОВ.**

### Слово сдержано

— Ознаменовать день выборов — 22 февраля — двухсотпроцентным выполнением своих заданий — вот моя задача, — сказал водитель лесовозной машины Бюрокловского лесопункта тов. Савримович.  
С первого же дня он стал работать стахановским методом. С любовью ухаживая за вверенной ему машиной, дорожа каждой минутой времени, он работал без единого простоя и выполнял дневные задания на 150—180 процентов. А когда весть о согласии товарища Сталина и товарища Маленко-

ва баллотироваться кандидатами в депутаты Южно-Сахалинского городского Совета депутатов трудящихся долетела и до коллектива лесозаготовителей пункта, Юрий Савримович стал выполнять дневные задания на 200 процентов.  
Сегодня, придя на избирательный участок, лучший водитель лесовозной машины с великой гордостью отдаст свой голос за кандидатов в депутаты и с новыми силами, с новой еще большей энергией возьмется за выполнение двух годовых планов.

**А. МАЛЬЦЕВ.**

### В это раннее утро

Еще туманница над лесом,  
И сонка видится едва,  
Но в небе до сих пор белесом  
Уже пробилась синева.  
Спят со всех сторон  
поселка,  
В нарядный поселковый клуб  
И ученица-комсомолка,  
И старый мастер-лесоруб.  
И здесь в торжественном  
теченьи  
Последних нескольких минут  
Сегодняшнего дня значенье  
Они по-новому поймут.

Поймут особенно, что ныне  
Слит воедино род людской  
Трудом на Волге и в пустыне  
И здесь, у нас, в тайге  
густой.  
Что будет крепнуть год от года  
Среди людей живая связь  
В стране, где власть в руках  
народа, —  
В руках Советов наших власть.  
Вот почему, когда все шире  
Зарю разольется день,  
Над урной вестником о мире  
Мелькнет, как голубь,  
бюллетень.  
**Игорь ШУТОВ.**

### Единодушно отдадим свои голоса кандидатам блока коммунистов и беспартийных

В жизни народов нашей Родины сегодня знаменательный день — день выборов в местные Советы депутатов трудящихся.  
Взоры всего советского народа обращены сегодня к творцу наших побед, создателю Советского государства, генеральному вождю и учителю — Иосифу Виссарионовичу Сталину. Это имя на устах всех избирателей, идущих голосовать за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных. Это имя было первым названо, когда трудящиеся выдвигали своих кандидатов в депутаты. С этим именем связаны все наши победы. Это имя звучит сегодня на всех языках многонационального Советского государства.  
Выборы в местные Советы депутатов трудящихся в этом году проходят в обстановке невиданного политического и трудового подъема масс, вызванного историческими решениями XIX съезда Коммунистической партии, генеральным трудом великого Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР».

Советские люди борются сейчас за успешное претворение в жизнь директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану, за победу коммунизма в нашей стране.  
Нафос коммунистического строительства, нафос создания овладел сейчас всей страной, — от далекой Курильской гряды до Балтийского моря. Нет такого уголка в нашей стране, где бы не кипел напряженный труд, нет города и поселка, где бы не высились леса новостроек.  
Вместе со всем советским народом достойный вклад в дело послевоенной сталинской пятилетки сделали трудящиеся нашего района. Подавляющее большинство предприятий успешно закончили выполнение своих производственных планов.  
Трудовой энтузиазм трудящихся есть результат их высокой политической активности, вызванной подготовкой к выборам в местные Советы. Больше двух месяцев готовились они к этому радостному дню. Свою политическую активность трудящиеся выразили на предвыборных собраниях, на встречах

со своими кандидатами в депутаты. Они заявили, что в день выборов все, как один, придут на избирательные участки и отдадут свои голоса за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных.  
Нет никакого сомнения, что сегодня это будет претворено в жизнь. Трудящиеся района отдадут свои голоса за лучших сынов и дочерей нашей Родины. Этим они еще раз продемонстрируют единство и монолитность вокруг Коммунистической партии, вокруг вождя и учителя товарища Сталина.  
Величаво и торжественно выглядят сегодня улицы городов и сел нашей могучей Родины. Всюду чувствуется радость и веселье советских людей. Сегодня они совершают торжественный акт, выбирают местные органы государственной власти, вручают свою судьбу лучшим из лучших, отдающим всю свою силу строительству коммунизма.  
Все на выборы! Отдадим свой голоса кандидатам нерушимого блока коммунистов и беспартийных!



Мы сильны! Берегись, поджигатель войны,  
Не забудь, чем кончаются войны!

## На страже мирного труда

Завтра народы Советского Союза отмечают 35-летие Советской Армии и Военно-Морского Флота.

23 февраля 1918 года, когда молодые отряды Советской Армии наголову разбили под Исколом и Нарвой войска немецких захватчиков, стало днем рождения наших славных Вооруженных Сил.

«Красная Армия, — учит товарищ Сталин, — есть армия защиты мира и дружбы между народами всех стран. Она создана не для завоевания чужих стран, а для защиты границ Советской страны. Красная Армия всегда относилась с уважением к правам и независимости всех народов» («О великой Отечественной войне Советского Союза», Госполитиздат, 1951 г., стр. 89).

Созданная великими вождями трудящихся Лениным и Сталиным, Советская Армия за годы своего существования прошла славный боевой путь, показала пример беззаветного служения Родине, доблестного выполнения своего воинского долга. Под руководством партии Ленина — Сталина в 1918—1922 годах в упорной борьбе против иноземных захватчиков и белогвардейцев Советская Армия отстояла честь, свободу и независимость нашей Советской Родины.

Величайшим испытанием для Советского Союза и его Вооруженных Сил явилась Великая Отечественная война. В этой тяжелейшей из всех войн, которые приходилось вести нашей Родине, Советский Союз разгромил немецкую и японскую фашистскую тиранию, избавил народы Европы и Азии от угрозы фашистского рабства. Война показала великую жизненную силу советского общественного и государственного строя, муд-

рость и дальновидность политики Коммунистической партии Советского Союза. Война показала, что Советский Союз располагает первоклассной армией, имеющей вполне современное вооружение, опытнейший командный состав и несравненные морально-боевые качества.

Гений Сталина принес нам победу над сильным и коварным врагом. Величайший полководец товарищ Сталин вооружил наших людей самой передовой советской военной наукой. Под его непосредственным руководством и по его гениальным замыслам были подготовлены и проведены все решающие операции Великой Отечественной войны.

Советская Армия предстала вновь перед всем миром как армия нового типа, как подлинно народная армия, армия братства между нациями нашей страны, как армия, воспитанная в духе интернационализма.

В результате всемирно-исторической победы советского народа от капиталистической системы отпала Китай, народно-демократические страны в Европе. Был создан единый могучий лагерь демократии и социализма во главе с Советским Союзом. Национально-освободительное движение в колониях и полуколониях приняло небывалый размах, угрожая самому существованию всей колониальной системы империализма. Широчайший размах приняло международное коммунистическое движение.

В послевоенный период Советский Союз добился огромных успехов в мирном хозяйственном и культурном строительстве.

Занятое мирным созидательным трудом, Советское государство последовательно проводит миролюбивую внешнюю полити-

ку, политику мира и дружбы между народами.

С каждым годом новых и новых успехов добиваются народно-демократические страны в строительстве новой жизни.

Иная картина в лагере империализма. Пренебрегая уроками истории, американские империалисты открыто начали подготовку к новой войне в целях завоевания мирового господства. Они сколачивают агрессивные блоки, раздувают гонку вооружений, возрождают германский и японский милитаризм, третий год ведут разбойничью войну против свободной Кореи.

Американские империалисты различными провокациями пытаются запугать советский народ. Но тщетны эти попытки. Воспитанный Лениным и Сталиным в духе бесстрашия, советский народ с непоколебимым спокойствием продолжает свой мирный труд.

Вооруженный гениальным трудом И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», его исторической речью на XIX съезде партии, решениями съезда, советский народ с огромным воодушевлением воздвигает величественное здание коммунистического общества. Советский народ бдительно следит за преступными проделками поджигателей войны, неустанно укрепляет оборонную мощь Советского государства. Он уверен в силе и мощи своего родного государства, своей армии, способной нанести сокрушительный удар всем тем, кто посмеет напасть на нашу Родину.

На страже мирного труда и государственных интересов нашей Родины бдительно и надежно стоят, окруженные всенародной любовью и заботой, наши доблестные Советская Армия и Военно-Морской флот.  
Полковник П. ЯХЛАНОВ.

## Трудящиеся Венгрии готовятся к восьмой годовщине освобождения страны Советской Армией

БУДАПЕШТ, 18 февраля. (ТАСС). Трудящиеся Венгрии готовятся к своему национальному празднику — дню освобождения Венгрии Советской Армией, который отмечается 4 апреля.

В ходе предпраздничного соревнования широко развернулось движение новаторов и рационализаторов производства.

Рабочие Дюндьерского металлургического комбината Ференс Руслер и Михай Лавей внесли предложение, благодаря которому будет продлен срок службы кокилей. Изобретатель Золтан

Айтан сконструировал электроотбойный молоток, который облегчит труд шахтеров.

Начальник участка завода режущих инструментов Дьюла Пал сконструировал новый резец, который можно применять как для черновой, так и для чистовой обработки металла, что значительно сократит время, затрачиваемое на эти операции.

Дню освобождения предшествует месячник венгеро-советской дружбы, который начался 18 февраля.

## Политическая учеба членов Трудовой партии Кореи

ПХЕНЬЯН. (ТАСС). В годы отечественной войны корейского народа против американских интервентов в Трудовую партию Кореи вступило около 500 тыс. человек. В целях улучшения идейно-политического воспитания молодых членов партии и всей партии в целом, партийное издательство ЦК Трудовой партии Кореи из месяца в месяц, несмотря на тяжелые условия войны, увеличивает выпуск материалов для

пропагандистов, агитаторов и в помощь изучающим марксистско-ленинскую теорию.

Для членов Трудовой партии, самостоятельно изучающих теорию марксизма-ленинизма, издана массовым тиражом брошюра «Большевистская партия в период подъема рабочего движения и в годы предшествующей первой мировой войне» и «Создание Российской социал-демократической рабочей партии».

## ПРОЦЕСС АМЕРИКАНСКИХ ШПИОНОВ В ВАРШАВЕ

ВАРШАВА. (ТАСС). 18 февраля в районном военном суде в Варшаве начался процесс двух американских шпионов и диверсантов — Стефана Скиншовского и Диониса Сосновского, заброшенных в Польшу в ноябре прошлого года американским военным самолетом для организации диверсий и шпионажа по заданию американской разведки.

В обвинительном заключении указывается, что оба обвиняемых проходили подготовку в специальной диверсионно-шпионской школе, организованной американской разведкой в местности Эрзедхаузен, недалеко от Франкфурта-на-Майне.

Оба диверсанта были сброшены американским военным самолетом, лишенным опознавательных знаков, на террито-

рию Польши в окрестностях Миздова, Кюшалинского воеводства.

Приземлившись, оба диверсанта спрятали привезенное снаряжение и затем выехали в глубь страны с целью проведения диверсионной деятельности и организации шпионской сети. В тот же день органы государственной безопасности получили от местного населения сообщения о заброшке диверсантов.

6 декабря 1952 года оба диверсанта были арестованы. После оглашения обвинительного заключения и допроса подсудимых, признавших себя виновными, военный районный суд вынес приговор: американские шпионы Скиншовский и Сосновский приговорены к смертной казни.

## ПРОТЕСТЫ В БРАЗИЛИИ ПРОТИВ ПОСЫЛКИ ВОЙСК В КОРЕЮ

МОНТЕВИДЕО. (ТАСС). В Бразилии продолжают выступления против посылки бразильских войск в Корею под видом «добровольцев».

«Растет негодование народа против преступного плана посылки «добровольцев» в Корею, — пишет газета «Импренса популяр». — Нет ни одного че-

стного человека, который хотел бы умереть на полях сражений в Корею во имя интересов американских поджигателей войны».

По сообщению газеты, во время присяги один из резервистов заявил, что он предпочтет стать дезертиром, чем отправиться воевать за границу.

## РОСТ БЕЗРАБОТИЦЫ В ЗАПАДНОЙ ГЕРМАНИИ

БЕРЛИН. (ТАСС). Западно-германская газета «Франкфуртер рундschau» сообщила, что число безработных строительных рабочих в Западной Германии возросло с 199 тысяч человек в конце ноября прошлого года до 421 тысячи человек в конце декабря того же

года. Газета пишет, что в январе этого года число безработных строительных рабочих в Западной Германии увеличилось примерно до 450 — 500 тысяч человек.

Редактор В. А. БУЛАЕВ.